



Distrikt Østjylland

Referat af Distrikt Østjyllands ordinære generalforsamling, onsdag den 14. Maj 1997 kl. 19.30 i Vanggårdscentret, Århus.

1. Valg af dirigent.

Formanden bød velkommen og foreslog på bestyrelsens vegne, at Tom Nørgaard blev valgt, idet hun samtidig efterlyste andre forslag. Tom Nørgaard blev enstemmigt valgt og konstaterede bl.a. under henvisning til Almanakken, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og derfor beslutningsdygtig.

2. Konstatering af stemmetal.

En optælling af de fremmødte viste, at i alt 11 af Distriktets 27 klubber var tilstede repræsenterende 67 af i alt 136 stemmeberettigede.

3. Distriktsbestyrelsens beretning.

Beretningen i sin fulde form er vedlagt.

Dirigenten bad om kommentarer specielt til formandens afsluttende bemærkninger i beretningen med hensyn til, hvorledes vi samler større interesse i klubberne om Distriktets turneringer. De forslag der blev nævnt, kan sammenfattes således:

- Specielt hvad angår "Distriktet Rundt" bør der lægges mere pres på formændene i klubberne, således medlemmerne orienteres bedre. Der bør overvejes en turneringsform med kvalifikation formiddag og finale eftermiddag, så svagere par også får mulighed for præmier.
- Man bør generelt tilstræbe en bedre seedning af de stærke par i grupper.
- Der bør eksperimenteres med andre turneringsformer.
- Et distriktsblad som i Distrikt Sydjylland kunne give større interesse.
- Indbydelse før jul til turnering i januar ingen god idé.

Bestyrelsen vil bearbejde de indkomne forslag og især forsøge at appellere til klubformændene om bedre omtale over for medlemmerne af Distriktets turneringer. Afholdelse af turnerings lederkurser for klubberne var alle enige om ville være en glimrende idé.

4. Aflæggelse af Årsregnskab.

Årsregnskabet er vedlagt. Kassereren gennemgik kort regnskabet, som udviste et overskud på kr. 3.300, hvorefter egenkapitalen er steget til kr. 39.500. Regnskabet indeholder investering i et bridgeur på kr. 2.500. Uret blev købt i forbindelse med afholdelsen af kreds-finalen i Åben Par og er fuldt afskrevet i regnskabet. Uret benyttes efter behov ved afholdelse af fremtidige turneringer i distriktet.

5. Fastlæggelse af kontingent til distriktet og kredsen.

Formanden kunne oplyse, at bestyrelsen indstillede uændret kontingent fra klubberne, dvs. kr. 5/= pr. medlem. Kontingentet til kreds IV vil som i tidligere år være kr. 0.

Deltagerne fandt at underskud på visse af distriktets turneringer var helt i orden, men man kunne overveje at lade kontingentet fra klubberne stige fra kr. 5 til kr. 10 ligesom man evt. burde aflønne turnerings lederne med et højere beløb end de nuværende kr. 300. Det kunne også overvejes at gøre visse af distriktets turneringer en anelse billigere. Ved afstemning blev kontingentet på kr. 5 vedtaget.

6. Meddelelser fra DBF.

H.K.Sørensen kunne oplyse følgende:

- Købet af Asminderød Kro har mange foreløbig udtalt må betragtes som en succes både hvad angår beliggenhed, pladsareal, belåning/husleje og forpagter aftale.
- Der er foretaget nyansættelser i Forbundet med henblik på bedre dækning af områder som klubkonsulent, ansøgning af tipsmidler m.v.
- Forbundets økonomi er fornuftig.
- Den etablerede organisation "Tankesports-forbundet" omfattende Bridge, Skak, Back Gammon m.v. udvikler sig planmæssigt.

- "Plan 2000" fastholdes stadig, idet man satser på 40.000 medlemmer.
- Vore resultater internationalt i den forgangne sæson har været tilfredsstillende.
- Kommende repræsentantskabsmøder vil blive afholdt på Asminderød Kro, bl.a. for at støtte den siddende forpagter.
- Der vil på det kommende møde blive fremsat forslag om en kontingent stigning til Forbundet på kr. 7 fra nuværende kr. 128 til kr. 135.

Der blev udtrykt utilfredshed med den foreslåede kontingentforhøjelse specielt fordi klubberne har afholdt generalforsamling og vedtaget kontingent for den kommende sæson. H.K. pointerede at det kun var et forslag og forslaget allerede var omtalt i foråret 1996. I øvrigt efterlyste man bedre og større information fra Forbundets side til klubberne. Dette kunne gøres gennem spalte plads i "Dansk Bridge".

7. Hjælp til klubberne fra DBF.

Villy Dam gennemgik de former for hjælp som DBF og han selv kunne tilbyde klubberne. Han omtalte bl.a.:

Uddannelse af bridgelærere - Turnerings leder kurser - Udarbejdelse af undervisningsmateriale - Skoleundervisning - Skole DM - Begynder DM - Klubleder kurser - Organisation af bridgelærere i Danmark - Hjælp til klubberne ved udarbejdelse af klubturneringer - Kontaktformidling fra bestyrelse til medlemmer - Indslusning af nye medlemmer - Klubbernes økonomi - Rådgivning ved PR fremstød - Generelle bridgeregler (tøve-situationer/hvad må der spørges om under meldinger og spil) - Klub-medlemmers deltagelse i turneringer uden for klubben - Fordele ved et medlemskab af DBF.

Villy Dam udtalte, at han stillede sig til rådighed for alle klubber ved rådgivning inden for områder, hvor klubberne følte at "noget haltede".

8. Valg af Distriktsbestyrelse.

Den siddende distriktsbestyrelse var alle indstillet på genvalg og blev valgt.

9. Valg af Revisor og Revisorsuppleant.

Som ny revisor i stedet for Niels Chr. Hammelev, som har forladt Distriktet, valgtes Flemming Nørgaard, Grenaa. Tom Nørgaard var villig til genvalg som suppleant

10. Eventuelt.

Tom Nørgaard appellerede til H.K. Sørensen om denne endnu engang ville bringe op over for hovedbestyrelsen hans forslag fra 1996 om gradvis i divisionsturneringerne at gå bort fra tilmelding af "personlige" hold og i stedet overgå til rene klubhold. Det er Tom's opfattelse, at dette på sigt vil skabe langt større interesse om bridgen i Danmark.

Mads Krøygård benyttede lejligheden til at agitere for Axel Voigt's Mindeturnering, hvor der endnu er få ledige pladser. Turneringen afholdes i Vanggårdscentret lørdag den 24. Maj kl. 13.00 -21.15. Pris pr. person kr. 125.

- Bilag:
- 1) Formandens beretning
 - 2) Årsregnskabet